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тенденції розвитку світової електронної комерції  
в умовах цифрової економіки

Козуб Вікторія Олександрівна,  
канд. екон. наук, доцент, професор кафедри міжнародної  
економіки і менеджменту, ХНЕУ ім. С. Кузнеця (м. Харків, Україна),  
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Харківський науково-дослідний інститут ім. Засл. проф. м. С. Бакаріуса  
(м. Харків, Україна), 
e-mail: Skozub78@ukr.net

Світовий ринок електронної комерції не тільки вражає най-
новішими послугами та інноваціями, а й відіграє важливу роль у 
формуванні всіх економічних процесів на території певної країни. 
Світовий досвід функціонування ринків електронної комерції по-
казує, що швидкий успіх комерційної діяльності спрощує систе-
му придбання товарів чи послуг як для споживачів, так і для ви-
робників. Електронна комерція надає зручний і доступний спосіб 
купувати та продавати товари та послуги в Інтернеті, дозволяючи 
підприємцям вести бізнес без географічних обмежень, а клієн-
там – робити покупки в  будь-який час і в будь-якому місці через 
Інтернет. Крім того, електронна комерція надає нові можливості 
для підприємців і споживачів, зокрема миттєвий доступ до широ-
кого асортименту товарів і послуг, можливість порівнювати ціни 
та характеристики товарів, можливість робити покупки з будь-
якої точки світу, а також можливість отримувати персоналізовану 
рекламу та пропозиції. 

Лідерами розвитку електронної комерції є Китай і США, рин-
ки яких є найбільшими та найвідомішими у світі. Імпульс розвитку 
електронної комерції в Азійсько-Тихоокеанському регіоні також 
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досить позитивний. Найбільшими регіональними центрами світо-
вого ринку електронної комерції є китайські онлайн-платформи 
«Alibaba», «JD.com» і «Pinduoduo», загальна частка яких у 2022 р. 
становила 41 % [1]. Американські маркетплейси займають наба-
гато меншу частку (18 %), але вони також роблять значний внесок 
у розвиток світової електронної комерції [1]. Рейтинг ефективності 
електронної комерції складає аналітичне агентство Statista на основі 
чотирьох показників: розміру онлайн-ринку країни; поведінки спо-
живачів, пов’язаної з електронною комерцією; потенціалу розвитку 
електронної комерції та інфраструктури електронної комерції. За 
показником розміру онлайн-ринку лідируючими країнами є США, 
Китай, Велика Британія, що пояснюють наявністю в цих країнах 
провідних інтернет-магазинів, таких як Amazon, Alibaba, AliExpress, 
taobao та ін. Відповідно до рейтингу споживчої поведінки, Велика 
Британія, Південна Корея та Німеччина приділяють більше уваги 
соціально-демографічним факторам та частіше вивчають психоло-
гічне і соціальне становище споживачів на ринку. З точки зору по-
тенціалу зростання ринку електронної комерції Німеччина та Ав-
стралія є країнами, які активно використовують нові технології та 
методи для збільшення використання електронної комерції. Розви-
нену інфраструктуру електронної комерції, основними елементами 
якої є забезпечення автоматизації, швидкості, смарт-технологій та 
інноваційних технологій для задоволення потреб споживачів, мають 
Японія, Сполучені Штати та Південна Корея [2].

Сучасний етап розвитку електронної комерції пов’язаний з тех-
нологічним прогресом і цифровими технологіями. Сучасні техноло-
гії роблять онлайн-продажі більш ефективними, безпечними та еко-
логічними. Основними тенденціями в галузі електронної комерції 
в умовах цифрової економіки є такі:

1. Функції голосового пошуку для замовлення товарів та послуг, 
зокрема використання таких голосових помічників, як Alexa, 
Siri та google Assistant. Експерти прогнозують, що до 2025 р. 
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обсяг транзакцій за допомогою голосового пошуку в електро-
нній комерції перевищить 164 млрд дол. США [3].

2. Новітні можливості генеративного штучного інтелекту та ве-
ликих мовних моделей, які відкривають перспективи для інду-
стрії онлайн-комерції: автоматизовані чат-боти, які розуміють 
природну мову, генерацію контенту та вебсторінок, нові мож-
ливості продажу, нові послуги тощо. За даними DataHorizon, 
очікують зростання ринку генеративних рішень штучного ін-
телекту для електронної комерції до 2032 р. понад у чотири 
рази [3].

3. Технології доповненої (AR) і віртуальної (VR) реальності, за-
вдяки яким клієнти можуть досліджувати продукти віртуаль-
но, наприклад, «розмістити» меблі в кімнаті свого будинку 
тощо. Такі можливості у своїх мобільних додатках пропону-
ють бренди світового рівня iKEA, Nike, Walmart та інші [3]. 

4. Використання передплатних моделей для покупки товарів 
і  послуг онлайн. Прикладом є сервіс Amazon Prime, який про-
понує своїм передплатникам багато переваг і сервісів: від при-
скореної доставки до стримінгових сервісів. Аналітики про-
гнозують зростання ринку моделей підписки в середньому на 
60–70 % щорічно [3]. 

5. Омніканальна підтримка клієнтів, яка передбачає надання 
споживачам найповнішого, безперебійного досвіду взаємодії 
з  брендом через усі можливі канали зв’язку як єдину систе-
му – вебсайти, мобільні додатки, соціальні мережі, месендже-
ри, текстові та телефонні комунікації, електронні листи та на-
віть звичайні магазини.

6. Новий рівень цифрового маркетингу під назвою «гіперпер-
соналізація», що базується на застосуванні інструментів Data 
Science для аналізу поведінки та вподобань кожного корис-
тувача в реальному часі. У результаті формують можливість 
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створювати персоналізований маркетинг для кожного покуп-
ця. Схожі алгоритми рекомендацій вже використовують світо-
ві компанії електронної комерції Alibaba та Starbucks.

7. Оптимізація вебсайтів відповідно до сучасних потреб на осно-
ві нових цифрових рішень.

8. Застосування ігрових елементів і принципів в онлайн-продажах 
(гейміфікація), що в кінцевому підсумку позитивно познача-
ється на продажах і лояльності аудиторії. У найближчі роки 
кар’єра геймдизайнера, ймовірно, стане надзвичайно актуаль-
ною та затребуваною для електронної комерції.

9. Використання машинного навчання в аналітиці для оптимі-
зації продажів, що надає роздрібним торговцям електронної 
комерції можливості для прогнозування попиту, динамічного 
ціноутворення, планування закупівель, побудови ланцюга по-
стачання та зменшення ризиків. 

10. Створення автоматизованих B2B-платформ та маркетплей-
сів в оптовій торгівлі з використанням інструментів онлайн-
банкінгу, смарт-контрактів на основі блокчейну, моніторингу 
шахрайства транзакцій за допомогою штучного інтелекту, ро-
ботизації процесів з метою спрощення транзакцій між бізнеса-
ми на базі сучасних технологій.

Таким чином, сучасний ринок формують такі тенденції розвитку 
електронної комерції, як поширення генеративного ШІ, впроваджен-
ня методів Data Science в аналітику продажів та попиту, гіперперсо-
налізація маркетингу і пропозицій, передплатні моделі для послуг 
eCommerce, гейміфікація тощо.
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